

ПРОТОКОЛ
заседания Комиссии Администрации МО «Хоринский район» по
противодействию коррупции

«20» декабря 2023г.

14:00 ч.

№4

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ:

Балмаев Бато-Мунко Федорович

Управляющий делами
Администрации МО «Хоринский район»

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Члены комиссии

Салдруев Роман Николаевич

Заместитель Председателя Комитета по
управлению муниципальным хозяйством и
имуществом

Ринчино Валентина
Цырендоржиевна

Председатель МУ «Комитет по экономике и
финансам»

Шойдоров Илья Баирович

начальник полиции МО МВД России «Хоринский»

Суханова Анна Борисовна

и.о. начальника МКУ «Хоринское управление
образования»

Дугарова Евгения Батуевна

и.о. начальника МКУ «Управление культуры»

Павлова Римма Дондоковна

начальник отдела по правовому и
информационному сопровождению деятельности
Администрации МО «Хоринский район»

Приглашенные:

1. Главы сельских поселений Хоринского района
2. Директор МБОУ «Хоринская средняя общеобразовательная школа им. Ю.А. Гагарина»
Бадарханова Л.Е.

1. Общая характеристика преступлений и правонарушений коррупционной направленности в МО «Хоринский район» за 9 месяцев 2023 года

Докладчик: Начальник МО МВД России «Хоринский» полковник полиции Шойдоров Илья Баирович

В истекшем периоде 2023 года, деятельность МО МВД России «Хоринский» во взаимодействии с контролирующими органами была направлена на выявление преступлений коррупционной направленности. В рамках оперативно-розыскной деятельности были проведены мероприятия по получению и проверке оперативной информации в отношении должностных лиц, выполняющих организационно-распорядительные и административно-хозяйственные функции в вышеуказанных сферах.

Совместно с прокуратурой района, Хоринским МСО СУ СК РФ по РБ были проведены мероприятия по проверке расходования бюджетных средств в сфере образования, выделения субсидий, а также в сфере муниципальных закупок. Проведены оперативно-розыскные мероприятия, направленные на выявление нарушений бюджетного законодательства связанные с нецелевым расходованием бюджетных средств. На постоянной основе проводились мероприятия по выявлению фактов взяточничества.

Так в марте 2023 года в отношении заведующей ФАП у. Анинск ГБУЗ «Хоринская ЦРБ» Кондратюк Л.А., Хоринским МСО СУ СК РФ по РБ было возбуждено уголовное дело по признакам преступления предусмотренного ч. 3 ст. 159 УК РФ, по факту хищения денежных средств путем внесения заведомо ложных сведений в таблицы учета рабочего времени. В настоящее время расследование окончено, ущерб в размере 130 000 руб., погашен в полном объеме. Уголовное дело было направлено в Хоринский районный суд с обвинительным заключением.

Кроме этого в апреле 2023 года в отношении заведующей ФАП у. Анинск ГБУЗ «Хоринская ЦРБ» Кондратюк Л.А., Хоринским МСО СУ СК РФ по РБ было возбуждено уголовное дело по признакам преступления предусмотренного ч. 1 ст. 292 УК РФ, по факту внесения заведомо ложных сведений в официальные документы. Уголовное дело было окончено и направлено в Хоринский районный суд с обвинительным заключением.

Кроме этого в октябре 2023 года в отношении начальника ОПС Верхние Тальцы Хоринский почтамт Бутаковой Н.А., Хоринским МСО СУ СК РФ по РБ было возбуждено уголовное дело по признакам преступления предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК РФ по факту хищения вверенных ей денежных средств и товарно-материальных ценностей. В настоящее время ущерб в размере 290 000 руб., погашен в полном объеме. Уголовное дело в декабре 2023 года будет направлено в Хоринский районный суд с обвинительным заключением.

В целях пресечения и выявления фактов коррупционных правонарушений, с учетом выделения значительных бюджетных средств на поддержку населения в 2023 году, считаю необходимым усилить контроль за расходованием бюджетных средств, в том числе в рамках реализации национальных проектов и федеральных целевых программ. В случае выявления фактов хищения, либо нецелевого расходования бюджетных средств, незамедлительно инициировать проведение проверок, в том числе в порядке УПК РФ.

Заслушав и обсудив информацию, решили:

1. Принять информацию к сведению.

2. Информация об исполнении законодательства о противодействии коррупции в МБОУ «Хоринская средняя общеобразовательная №2»

Докладчик: Директор МБОУ «Хоринская средняя общеобразовательная №2» Бадарханова Лидия Ендоновна

Педагогический состав школы представляет собой коллектив единомышленников, обладающих таким уровнем квалификации, который позволяет реализовывать образовательные программы начального, основного общего, среднего общего образования в соответствии с государственными образовательными стандартами.

Образовательную и воспитательную деятельность в этом году 2 осуществляют 47 педагогов. Средний возраст – 47 лет

Образование:

-Высшее – 42 чел.

-Средне - специальное – 5 чел.

Общее количество работников, имеющих квалификационные категории:

-высшая категория – 20 чел.

-первая категория – 12 чел.

План работы по противодействию коррупции в ОО разработанный на основании: **Федеральных закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;**

-Указ Президента РФ от 19 мая 2008 г. N 815 "О мерах по противодействию коррупции";

В школе имеется План, который определяет основные направления реализации антикоррупционной политики в школе, систему и перечень программных мероприятий, направленных на противодействие коррупции в ОУ.

На официальном сайте школы создан раздел «Противодействие коррупции».

В целях обеспечения права граждан на доступ к информации о деятельности общеобразовательной организации.

-Выбран и утвержден состав комиссии по противодействию коррупции.

-Ответственным за организацию работы по профилактике коррупционных нарушения – является директор школы.

-Организован личный прием граждан по четвергам.

-Ведется особый контроль за осуществлением приема в 1 класс.

-На сайте школы размещен график приема заявлений будущих 1-классников по микрорайону.

- прием на работу педагогов и техработников ведется строго в соответствии со штатным расписанием.

-создана комиссия по распределению средств стимул части Фот, куда входят и педагоги, родители, учащиеся .

-соблюдается единая система муниципальной оценки качества образования

- при проведении итоговой аттестации выпускников школы
- аттестации педагогов школы
- самоанализе деятельности школы
- создана система информирования РУО, общественности о качестве образования в школе
- соблюдается единая система критериев оценки качества образования
- развит институт общественного наблюдения
- организовано информирование участников ОГЭ, ЕГЭ с полученными результатами-участие учителей в составе предметных комиссий, конфликтных комиссии, наблюдателей

Систематический контроль организован за получением, учетом, хранением, заполнением и порядком выдачи документов государственного образца об основном общем и среднем образовании

- установлен контроль за недопущением фактов взимания денежных средств с родителей
- строго соблюдаются правила приема, перевода и отчисления учащихся

Обеспечение открытости деятельности общеобразовательного учреждения.

- через Хоринск инфо, Удинская новь, сайт школы о проводимых мероприятиях и событиях происходит своевременное информирования

Вопросы исполнения законодательства о борьбе с коррупцией рассматриваются на советах при директоре, педсоветах. Проблемы коррупции изучаются в рамках учебной программы на обществознании.

Работа с учащимися

Проводятся акции, беседы, классные часы, встречи с представителями райсуда, прокуратуры, отдела полиции, направленных на формирование антикоррупционного мировоззрения учащихся, обязательно проводятся общешкольные линейки с приглашением работников прокуратуры, классные часы проводятся, видеообращения школьников «Мы против коррупции», конкурсы рисунков «Мы за мир без коррупции», деловая игра «Правовой процесс», конкурс творческого эссе «Коррупция в моем понимании», Правовая книжная выставка «Скажем коррупции-нет!», размещение памяток на сайте и в чатах, оформление правовых стендов «ПРАВА РЕБЕНКА В НОВОМ ВЕКЕ».

Работа с педагогами

- На сайте для педагогов размещены правовые акты антикоррупционного содержания;
- организуются встречи учителей с представителями правоохранительных органов.

Работа с родителями

- на сайте для родителей размещены правовые акты антикоррупционного содержания;
- участвуют родители в публичном отчете школы;
- на собраниях организуем встречи с родителями правоохранительные органы;
- привлекаем родителей в качестве наблюдателей на ВПР, в работу жюри конкурсов.

Осуществление контроля финансово-хозяйственной и образовательной деятельности в целях предупреждения коррупции

Осуществление контроля за соблюдением требований, установленных Федеральным законом № 223-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

Осуществление контроля за целевым использованием бюджетных средств

Согласно приказа МКУ «Хоринское управление образования» №246 от 5 декабря 2023 года о проведении недели по противодействию коррупции в МАОУ «ХСОШ №2 имени Ю.А.Гагарина» был разработан и реализован План проведения НЕДЕЛИ антикоррупционных инициатив, посвященной Международному Дню борьбы с коррупцией.

Целями проведения антикоррупционных мероприятий со школьниками были:

- Формирование антикоррупционного поведения у участников образовательного процесса;
- Вовлечение участников образовательного процесса в проведении антикоррупционной деятельности;

Неделя антикоррупционных инициатив в школе прошла с 7 по 12 декабря 2023 года. В связи с морозами часть мероприятий прошло в заочном онлайн-режиме:

12 декабря прошел Школьный конкурс творческого эссе «Коррупция в моем понимании». Приняли участие 14 учащихся с 8 по 11 классы.

В онлайн режиме классные руководители 1-11 классов проводили классные часы на тему «Что такое коррупция? Коррупция в сказках» «Коррупция как противоправное действие».

Для уч-ся 1-8 классов прошел творческий конкурс рисунков на тему «Мы за мир без коррупции!» Целью данного конкурса было освещение в рисунках проблемы антикоррупции глазами детей. **Приняло участие – 39 учащихся.** Результаты конкурса Вы видите на слайдах.

№ 31

Среди учащихся 1-4 классов:

Номинация «Плакат»

1 место - Эрдынеев Дмитрий, 1а кл., кл.рук. Арефьева О.А.

2 место - Коноваленко Олеся 1а кл., кл.рук. Арефьева О.А.

3 место - Арефьев Арсений 4б кл., кл.рук. Полушина З.С.

Номинация «Композиция»

1 место Дорохова София 3б кл., кл.рук. Кабакова С.А.

2 место Дорохов Егор 1а кл., кл.рук. Арефьева О.А.

3 место Базаржапов Санжа 1а кл., кл.рук. Арефьева О.А.

• **Среди учащихся 5-8 классов:**

Номинация «Плакат»

1 место - Злобина Евгения, 7в класс, кл.рук. Базарсадуева М.Б.

2 место - Бичурина Вера 6б класс, кл.рук. Дымбрылова Е.Р.

3 место - Цыбиков Эрдэни 8а класс, кл.рук. Цыбенова Б.-Д.И. /

Итоги конкурса рисунков подводились по возрастным категориям среди 1-4 классов и среди 5-8 классов также по двум номинациям - «Композиция» и «Плакат».

По итогам конкурса антикоррупционных рисунков в рекреации школы учителем ИЗО и молодыми педагогами вместе с ребятами была оформлена выставка рисунков.

Кроме того, в школьной библиотеке педагогами - библиотекарями была оформлена выставка материалов на тему «Скажем коррупции- нет!». Для детей в дальнейшем будут организованы экскурсии.

Следующим очень интересным мероприятием для учащихся 5-х классов было проведение антикоррупционного Видеочелленджа «Собирай по ягодке, наберешь кузовок».

Организатор челленджа был учитель начальных классов Арефьева О.А.

Участникам Челленджа было дано задание:

-найти и выучить пословицы и поговорки на антикоррупционную тематику, записать на видео, бросить клич одноклассникам в своих классных чатах.

-результатом антикоррупционного Челленджа было создание видео, которое размещалось в группах.

Все проведенные мероприятия в рамках Недели антикоррупционных инициатив были творческими, интересными детям и способствовали формированию антикоррупционного поведения у участников образовательного процесса, созданию атмосферы неприятия коррупции в обществе.

Члены комиссии по противодействию коррупции прошли курсовую подготовку в ЧОУ ДПО «Противодействие коррупции в общеобразовательном учреждении» в объеме 108 часов.

Заслушав и обсудив информацию, решили:

1. Информацию принять к сведению;

2. Директору МБОУ «Хоринская средняя общеобразовательная школа №2» Бадархановой Л.Е. продолжить работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в образовательном учреждении;
3. **Срок – постоянно**

3. Информация о проведенных мероприятиях по противодействию коррупции, посвященному Международному дню противодействия коррупции

Докладчики:

1. *и.о. начальника МКУ «Управление культуры» Дугарова Евгения Батуевна*
2. *и.о. начальника МКУ «Хоринское управление образования» Суханова Анна Борисовна*

1. И.о. начальника МКУ «Управление культуры» Дугарова Евгения Батуевна

Одним из направлений деятельности учреждений культуры является просвещение населения в сфере противодействия коррупции и заключается в организации наглядных выставочных материалов, тематических мероприятий и проведении информационно-разъяснительной работы.

С целью привлечения внимания к проблеме коррупции в обществе, по формированию антикоррупционного мировоззрения и нетерпимости к коррупционным проявлениям, формированию антикоррупционной культуры в учреждениях культуры Хоринского района были проведены следующие просветительские мероприятия.

В Хоринском доме культуры провели акцию «Стоп коррупция». В ходе мероприятия были рассмотрены понятие «коррупция», законодательство о коррупции, методы борьбы с коррупцией. Участники пришли к выводу, что победить коррупцию можно только тогда, когда каждый гражданин будет занимать активную жизненную позицию, прикладывать все свои силы для сужения пространства проявления коррупции и решать вопросы законным способом.

К Международному дню борьбы с коррупцией, среди населения, работники Удинского сельского дома культуры провели социологический опрос «Коррупции Нет!». Данное анкетирование имело целью выявить отношение населения к уровню коррупции и предрасположенности к ней. Согласно опросу, большинство респондентов отрицательно относятся к фактам коррупции, хотя, считают, что это зло неискоренимо. Объясняют это явление особенностью менталитета, несовершенством правовой системы, низким уровнем правосознания населения. Были розданы буклеты «Стоп коррупция».

Зун-Хурайский сельский клуб и библиотека провели квест-игру "Будущее моей страны - в моих руках!" с целью формирования у молодого поколения гражданской позиции относительно коррупции. После деловой игры сотрудники организовали хэштег "Нет коррупции", подвели итоги, обратили внимание на то, что за риск любого незаконного деяния, со временем наступит разоблачение и наказание.

Сотрудники Тэгдинского сельского дома культуры провели: выставку-экспозицию «Коррупция как социальное зло», на основе советских плакатов и час информации «Борьба с коррупцией: история и современность». Проблема коррупции на протяжении всей истории развития человеческой цивилизации была и остается актуальной. Взятничество было всегда, и во все времена оно осуждалось и моралью, и религией, и правом.

Тэгдинская сельская библиотека организовали книжную выставку "Стоп коррупции"

В Баянгольском сельском клубе и библиотеке прошло мероприятие «Мы за мир без коррупции». Цель мероприятия сформировать представление о том, что такое коррупция. Ознакомить с причинами возникновения коррупции.

Через ситуационные задания, и предложенные шарады, учащиеся сформировали собственное мнение и позиции по отношению к различным формам коррупции. В завершении детям было предложено просмотр фрагмента фильма «Ты мне, я тебе», для мотивации у детей антикоррупционного поведения.

К Международному дню борьбы с коррупцией в Хоринской центральной межпоселенческой модельной библиотеке имени Д.З. Жалсаева была организована книжная выставка «Писатели против коррупции», посвященную теме взяточничества в художественной литературе, и оформлен информационный стенд «Нет! Коррупции!». Стенд посвящен гражданско-правовым аспектам такой социальной болезни, как коррупционная деятельность. Кафедрой юношества Хоринской библиотеки проведен со старшеклассниками Хоринской средней общеобразовательной школы № 2 час общения «Коррупция в общественной жизни». Ребята - участники беседы узнали о том, что считается взяткой, подкупом, кто может быть привлечен к уголовной ответственности за получение взятки и куда можно обратиться с заявлением о вымогательстве взятки.

В Тохорюктинской сельской библиотеке прошла акция «Мы против коррупции».

В с.Тарбагатай сотрудники клуба и библиотеки провели познавательный час для детей «Коррупция в мире сказок». Была показана видеопрезентация по сказкам «Детям о коррупции», с последующим обсуждением. Сказочные герои подвели к пониманию понятия коррупция через анализ сказочных ситуаций, поступков героев сказки. Анализировали сказочную ситуацию, делали выводы, учились правильно оценивать положительные и негативные поступки героев сказки.

В Аланской сельской библиотеке прошел правовой час «Борьба с коррупцией – дело каждого». Участники мероприятия, обсудили формы коррупции и особенности ее проявления в различных сферах жизни общества, причинах и социально опасных и вредных последствиях этого явления. Затем ребята разгадывали ребусы и разбирали предложенные ситуации на заданную тематику. После, участникам мероприятия был представлен стенд "Антикоррупционная безопасность". В заключении ребята выразили свое отношение к коррупции в рисунках.

Хандагайская библиотека провела информационный час «Стоп коррупция!». Ребятам было рассказано о понятии коррупция, когда был образован праздник, какие бывают последствия коррупции и куда обращаться в случае обнаружения факта коррупции. В конце мероприятия всем были розданы буклеты «Памятка о том, что каждому нужно знать о коррупции».

Правовая выставка – совет «Ваш законный интерес» и час полезного разговора «С законом в мире и согласии» были проведены для читателей Хасуртайской сельской библиотекой в рамках Международного дня борьбы с коррупцией. В ходе мероприятий библиотекарь рассказала об истории этой даты, о самом понятии слова «коррупция», какие бывают последствия и куда обращаться в случае обнаружения факта коррупции. В заключение Фадеева Л. Л. познакомила с некоторыми статьями Федерального закона РФ «О противодействии коррупции».

Коррупция - это одна из наиболее острых проблем современного общества, которой в настоящее время уделяется большое внимание. Все вышеуказанные тематические мероприятия способствуют реализации важнейших задач антикоррупционной государственной политики, таких как воспитание позитивного отношения к нравственным нормам, повышение уровня правового сознания и правовой культуры, а также формирование личности, наделенной знаниями об опасности, которую представляет собой коррупция для благосостояния общества и безопасности государства.

2. И.о. начальника МКУ «Хоринское управление образования» Суханова Анна Борисовна

С целью формирования у учащихся антикоррупционного мировоззрения, на основании приказа МКУ «Хоринское управление образования» № 246 от 05.12.2023г во всех Общеобразовательных Организациях района разработан план проведения недели по противодействию коррупции. Согласно плана была проделана следующая работа:

Во всех 16 школах района антикоррупционные мероприятия проводились со всеми участниками образовательных отношений: педагогами, родителями, обучающимися. Основная

цель: повышение правовой компетенции несовершеннолетних, создание и внедрение организационно-правовых механизмов, нравственно-психологической атмосферы, направленных на эффективную профилактику коррупции в школе.

Классные руководители дополнили классные уголки информацией и провели классные часы на тему «Знать, чтобы не оступиться» о правах и обязанностях школьников, на которых ребята ознакомились с правами и обязанностями детей в школе и повседневной жизни, обсуждали разные жизненные ситуации. На сайтах школ размещены памятки для граждан об общественно опасных последствиях проявления коррупции, о существующей возможности для граждан беспрепятственно сообщать в органы местного самоуправления об имевшихся случаях коррупции. Во всех общеобразовательных учреждениях (далее-ОО) были проведены школьные линейки, посвященные Международному дню борьбе с коррупцией с 1-11 классы, классные часы с 1-4 класс, беседы на тему по противодействию коррупции с 5-10 классы.

Антикоррупционная работа проводилась на уроках литературного чтения в начальных классах через анализ сюжетов, образов художественных произведений, углублялись нравственно-этические представления обучающихся, а также обсуждались проблемы достойного поведения человека. Проводился конкурс детских рисунков «Коррупция глазами детей».

На уроках обществознания проводились беседы «Встреча с коррупцией» для учащихся 6-9 классов.

В «Хоринской средней общеобразовательной школе №1 им.Д.Ж.Жанаева» 22.11.2023 года была проведена встреча с учащимися 8х классов, на которой выступили старший помощник прокурора юрист 1 класса Байкалов Алексей Сергеевич на тему «Права детей и их ответственность», нотариус Хоринского нотариального округа Дамбаева Надежда Батуевна - «Защита прав несовершеннолетних при совершении нотариальных сделок», главный специалист КДН и ЗП Бальжинимаева Надежда Баировна-«Профилактика правонарушений», старший юрисконсульт МО МВД России «Хоринский» Думнова Людмила Сергеевна-«Знай свои права и обязанности», «Профилактика правонарушений», заместитель начальника МО - руководитель группы по работе с личным составом Дамбиев Баир Александрович провел профилактическую беседу для учащихся. В ходе беседы затрагивались вопросы о наиболее частых правонарушениях, совершаемых подростками, а также об ответственности за совершение противоправных деяний, о необходимости соблюдения мер личной безопасности, находясь на улице и в общественных местах. Учащиеся получили подробные ответы на вопросы и разъяснения.

Подобные встречи стали уже традиционными и проводятся с целью совершенствования правовой культуры и правосознания подростков.

МБОУ «Санномыская СОШ» в начальных классах провели просмотр мультфильмов «Коррупция в сказках». После просмотра классные руководители организовали обсуждение в мультфильмах проблему коррупции. Директор школы Рекунова Н.В. провела беседу с коллективом школы по противодействию коррупции, тестирование на знание основ законодательства в сфере противодействия коррупции.

В «Хоринской средней общеобразовательной школе №2 им.Ю.А.Гагарина» Организатор-учитель начальных классов Арефьева О.А провела Антикоррупционный видеочеллендж для учащихся 5 классов «Собирай по ягодке, наберешь кузовок» Задания участникам были следующие: найти и выучить пословицы и поговорки на антикоррупционную тематику, записать на видео, бросить клич одноклассникам в своих классных чатах. По итогам челленджа подготовить видео и разместить в группах.

11.12.2023г. в МБОУ «Аланской СОШ» для учащихся начальных классов было проведено мероприятие «Сказка о коррупции». Ученики узнали много интересного, а именно: в каких городах России установлены памятники монетам и купюрам и почему именно там; сделали экскурс в историю, в ходе которого узнали, что такое «взяточничество»; познакомились с основными финансовыми терминами (выгода, бюджет, банк, инфляция и т.п.); В итоге занятия ребята познакомились с современным понятием «коррупция».

В завершение недели по противодействию коррупции во всех ОО прошло родительское

собрание на тему «Формирование правовой культуры ребенка. Права и обязанности родителей и детей в семье и школе».

Таким образом, проведение мероприятий в рамках Недели по антикоррупционной деятельности позволяет сформировать у школьников основы политической культуры, гражданской зрелости, продолжить работу по профессиональной ориентации школьников, привить первичные знания в сфере права, повысить уровень правовой культуры, определить практические потребности учащихся в знаниях и навыках, необходимых для полноценного участия в демократическом процессе, развить у учащихся творческие способности и интерес к законодательству. Работа по антикоррупционной деятельности в общеобразовательных организациях Хоринского района продолжается.

В школах 2023-2024 учебном году планируется продолжить формирование системы обучения и воспитания учащихся по антикоррупционному воспитанию на уроках обществознания, истории, литературы и при проведении внеурочных мероприятий.

Заслушав и обсудив информацию, решили:

1. Информацию принять к сведению;
2. И.о. начальника МКУ «Управление культуры» Дугаровой Е.Б. проводить мероприятия по противодействию коррупции в подведомственных учреждениях
3. И.о. начальника МКУ «Хоринское управление образования» Сухановой А.Б. перенять опыт проведения деловых игр с учащимися с приглашением сотрудников полиции МО МВД России «Хоринский», прокуратуры Хоринского района и суда Хоринского района у МБОУ «Хоринская средняя общеобразовательная школа №2» для проведения мероприятий по противодействию коррупции во всех общеобразовательных учреждениях Хоринского района
3. Срок – постоянно

4. Утверждение Плана заседаний Комиссии Администрации муниципального образования «Хоринский район» по противодействию коррупции на 2024 год

Докладчик: Управляющий делами Администрации МО «Хоринский район» Балмаев Батомунко Федорович

Предлагаю для согласования и утверждения проект Плана заседаний Комиссии по противодействию коррупции на 2023 год. *(План прилагается)*

Заслушав и обсудив информацию, решили:

1. Информацию принять к сведению;
2. Утвердить План Заседаний Комиссии по противодействию коррупции на 2024 год.

Председательствующий


Б.-М.Ф. Балмаев

Секретарь комиссии


Р.Д. Павлова